



2014中国国际露营大会东平站来袭

# 还躲在屋子里，你就OUT了

露营大会?听上去是不是很新奇。千万别从字面上以为这就是一个扎帐篷的户外野游,这里面的道道可多了呢!2014中国国际露营大会首站赛事活动,于7月26日在山东省东平县东平湖中心码头拉开帷幕,为期三天。当新潮的露营大会遇到历史文化厚重的东平,一段新的奇妙之旅就此展开。

本报记者 许恺玲

## >> 别以为露营就是扎帐篷

说起露营,最先想起的肯定是扎起帐篷露宿野外。但如果参加了东平的中国国际露营大会就会知道,原来露营不是那么简单。

中国国际露营大会是经过国家体育总局批准,由总局登山运动管理中心、中国登山协会主办,北京露营之家体育文化传播有限公司与地方政府承办的,集体育健身、户外运动、休闲旅游、民族文化于一体的全民健身活动大会。中国国际露营大会执行主席、秘书长李守文在接受采访时多次强调,露营是一个动名词,它是户外运动的总和。

李守文说,宿营和搭帐篷只是露营方式中的一种,是露营的初级阶段,自驾、骑行、穿越、徒步、飞行、航海,这些都是露营运动中的运动形式。目前,国内的山难、野漂遇险等一些问题的产生,说明户外运动爱好者还是缺

少对户外运动的了解以及进行户外运动的专业知识。在露营运动的开展过程中逐渐产生了露营社区的概念,而露营社区的概念需要现代服务业平台来支撑,露营之家就是这样一个现代服务产业平台。举办露营大会就是希望通过线上线下新闻媒介的传播以及露营大会特制的自救、户外运动手册,来传递户外运动自我保护和野外生存的技能,露营爱好者还能够通过露营之家完成热爱生活、热爱大自然的亲身体验。

这一次东平的露营大会期间,要举办“公路自行车超级三百比赛”、“越野持杖健走挑战赛”、“排舞嘉年华邀请赛”、“场地摩托车越野赛”等四大赛事活动,因此说,露营不单单是搭帐篷。

## >> 露营大会首次“扎营”东平

为什么把中国国际露营大会的首个承办地放在东平,这是很多露营爱好者的疑问。李守文在接受采访时说,中国国际露营大会承办地的选择首先要具有独特的人文特点。东平县有着历史悠久的黄河文化和运河文化,山东东平戴村坝风景区,是南水北调的枢纽工程,是京杭大运河的心脏,有着“三分朝天子,七分下江南”的重要地理位置。此外东平湖秀美的自然地理条件也是选择东平作为大会首站的重要原因。东平在地理位置上有着优秀的辐射半径功能,驱车从济南、泰安、枣庄、曲阜等地区到东平仅需一个小时的车程,这让很多露营爱好者能更方便地感受露营大会。

除了优美的自然风光,东平的人文历史也吸引着无数露营爱好者。据介绍,近年来东平已经成功举办了三届国际龙舟邀请赛、

四届水浒文化活动月、三届油菜花节等大型节庆活动,有丰富的经验。以东平湖、水浒大寨、大运河“世遗”遗产点——“运河之心”戴村坝为代表的山水风光,秀美静谧,有着得天独厚的地理条件和历史文化积淀。

这一次露营大会举办期间,处处都展示了东平的自然与人文的完美结合。东平湖是《水浒传》中八百里水泊唯一遗存的水域,所以这一次组委会特意选拔了108位参赛选手参加公路自行车超级三百比赛,正好与水浒一百单八将相合,比赛线路贯穿山东东平众多著名的旅游风景名胜区。越野持杖健走挑战赛的参赛者将用脚步丈量东平极富特色的12公里的大清河河堤,以及绿树成荫的老县道,让参赛者在比赛中感受东平独特的自然风光与人文气息。

## >> 露营不仅有比赛还有文化

“公路自行车超级三百比赛”、“越野持杖健走挑战赛”、“排舞嘉年华邀请赛”、“场地摩托车越野赛”,听上去这样的露营大赛充满了竞赛气息,其实露营的内涵更多地体现在文化休闲活动方面。这一次东平举行的露营大会,除了四大赛事活动,水浒旅游特产美食啤酒节、水韵东平文化艺术节、大美东平书画艺术品展、锦绣东平摄影艺术大赛等活动也将陆续上演。

露营大会还举办了户外产品购物节,全球各种品牌的户外服饰、装备、旅游用品、纪念品、新潮食品、饮料,各种新奇工艺品集中展售;在水浒旅游特产美食啤酒节中,可以欣赏到东平民俗节目,尽享各地美食,畅饮啤酒,

感受水浒故里大碗喝酒大块吃肉的淋漓豪情,各式各样的啤酒屋、鲜啤坊、生啤乐园、美啤厅在这里集中扎营,仿佛进入一个啤酒王国;后备箱集市以物物交换、旧物交换、淘宝买卖、新奇售卖为主要内容,交友、易物、美食一个不落,完全把你带入一个新奇的游购世界。千帆渔船火晚会活动中,上千艘渔船架起竹竿,燃起灯笼,一起高歌,焰火齐发,将整个露营大会的狂欢活动推向高潮。



摩托车越野赛  
(本版照片均为资料片)

## >> 在东平感受新露营生活

随着居民的出游方式由传统观光型向休闲度假型悄然转变,自驾旅游已经成为居民休闲度假旅游的主要方式之一,越来越多的人由于自驾游到景区观光而逐渐产生露营需求。伴随这次露营大会,东平建成了一个露营之家主题公园,作为中国国际露营大会东平站的主营地。露营之家主题公园一期工程占地面积约50万平方米,设计分区井然有序,各项设施已经各居其位。露营之家主题公园高18米的标志性大门兼具景观展示、安全监控、全景瞭望等功能。置身于大门的瞭望塔塔顶,便可轻松将移动木屋、特色野外帐篷区、野外露营小型帐篷区、户外休闲廊架、消暑泡池、全透明壁球馆等营地设施尽收眼底。在露营之家主题公园内,集装箱组合体主要展示了露营之家营地通风排污等生活设施。越野摩托车赛道已完成施工,四个建筑面积为51平方米的可移动木屋、特色野外帐篷区、野外露营小型帐篷区、户外休闲廊架、消暑泡池、芦苇迷宫等营地设施建设也已初见端倪。

国际露营大会东平站向人们集中展示了东平特色露营地,它不仅是一个宿营聚集地,也是一个集微电力、高科技循环排污系统、太阳能等智能化技术服务设施、户外餐饮住宿、娱乐于一体的露营主题公园,将满足不同层面露营爱好者的多元化消费需求。值得一提的是,设施齐全、功能完备的中国国际露营大会主营地将成为东平周边城市居民自驾游(包括房车)的不二去处,游客可以在感受水浒文化的同时,尽享无拘无束的新露营生活。